



■恒管正名「香港恒生大學」，師生共同見證重要一刻。(左起)恒大學生會會長李翔鶴、副校長(機構發展)方永豪博士、常務副校長方梓勳教授、校務委員會主席鄭慕智博士、校長何順文教授、署理副校長(學術及研究)及決策科學學院院長梁志堅教授，以及協理副校長(傳訊及公共事務)及傳播學院院長曹虹教授合照。(顏程欣攝)

經過八年努力，恒生管理學院終於不負眾望，在10月30日獲行政會議通過申請，正式正名為「香港恒生大學」，英文名稱為「The Hang Seng University of Hong Kong」。校董會及校務委員會成員，教職員、校友及學生均感到歡欣鼓舞，亦感謝政府、社會各界人士、及其他持份者對學校成就的肯定。校長何順文出席發佈會時表示，衷心感謝創辦人為社會無私的貢獻，運用民間智慧和資本辦學。他又表示，恒大會秉持「博雅」及「專業」辦學理念，希望成為區內一所不一樣、具領導才能的非牟利私立大學。

版面編輯、記者：潘曉彤 楊展維 顏程欣



行會開綠燈

恒管正名「香港恒生大學」

扭轉大學收生文化 由恒大做起

正名後，外界關注院校收生準則會否改變。何校長指出，校方不會側重一次性公開考試的成績，同樣看重學生對理想的追求，期望教導學生成為社會需要的人才。他相信，同學在公開試成績達到12分，就有能力完成學士課程。他認為，恒大與一般大學的收生準則不同，希望利用足夠的空間和靈活性，作多元化發展；恒大亦期望取錄有理想的學生，他指出：「除了提供面試機會，還有校長推薦信計劃。希望同學在成績以外，能夠展示其他才能。」他強調：「即使成為大學，我們都不會改變這個收生基準。」何校長又指，香港有必要繼續發展私立大學，與公立大學平衡發展。他希望，恒大能提供多一個教育模式，給香港學生和家長選擇，補充現時公立大學不足之處，令香港高等教育生態更多元化。

公布未來五年發展計劃

何校長透露院校正名後，校方會落實「未來五年的策略發展計劃」，但不會改變以往的宗旨和定位，將維持每班平均22人的小班教學，專注本科生教育，並鼓勵師生多溝通、多



■香港恒生大學校長何順文教授，感謝大學創辦人多年來為社會無私貢獻。(顏程欣攝)

交流，謹守自資院校辦學模式。

他提出，在策略發展計劃下，學校會強調涵蓋多個重點領域。第一，恒大將成立藝術及設計院系。何校長補充：「現在已有一個負責團隊，希望在創新、設計和科技方面，都有眼前一亮的發展。」他指出，本科特色在於融合藝術、設計、科技和管理四個範疇，新學科會保留本校核心價值——商業管理，希望學生將來從事設計行業，都能具備商業管理的知識。

第二，他希望能夠實踐「一學生一實習」計劃，為所有學生在畢業前，提供全職實習的機會。他指出，很少院校能讓每個學生在畢業前都有實習機會，但全職實習是成長學習中非常重要的過程，校方會在全球尋找實習機會，讓同學能擴闊眼界。

第三，恒大將開設東南亞語言及文化課程。他指：「恒大將成為香港第一間大學提供全面、全方位的東南亞語言及文化課程。」在一帶一路的經貿合作框架下，東南亞將成為重要的發展領域。何校長預告，學校將會開設東南亞語文學科，未來會提供泰文、菲律賓文、越南文、印尼文及馬來西亞文課程，並提供全面的培訓。

第四，恒大將引入創新科技，打造智慧型校園。他續指：「我們會陸續引入了創新科技，包括人工智能、數據、雲端計算、網上商貿，希望在管理方面扮演領導的角色。」

強調學費維持在合理水平

何校長笑言：「據我所知，本校的學費比許多國際幼稚園低。」他表示，學校所有的資本投資、大部份設備和獎學金等等，都是由私人捐贈所得，因此校方沒有將興建新教學大樓

的費用轉嫁學生。「到現時為止，我們會確保學費在合理的價錢。」

被問及何時達到收支平衡，他指出，校方每年需支付沒有利息的校園發展貸款，每一年都會進行籌款。他表示，過去五年都達到籌款目標，可以和政府商議延長還款期，亦非常感謝商界、基金會等熱心人士，協助恒大以往的發展。他期望學校正名之後，捐獻成績會更加理想。

校務委員會主席鄭慕智博士，亦感謝熱心人士和畢業生支持，維持學校發展。他希望透過呼籲，會有更多校友和舊生，能夠按月或按半年作定額捐獻，積少成多、集腋成裘去支持私立大學的發展。他相信學校正名為大學後，對籌款方面一定會有幫助，希望運用籌到的款項擴建校園。

他又提醒本校學生，未來要更加努力及保持個人獨特性。「若果大家隨波逐流，我們只會排在別人後面，但當我們擁有獨特的素質，對社會有承擔，我們就能夠脫穎而出。」

何順文校長希望，同學能珍惜四年學習時間，不但在學術上，更要在個人成長和品德上更加成熟。他寄語：「希望將來『恒大人』，會成為僱主聘請的首選。」